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Таблиця 1 – Узагальнення результатів діагностики банкрутства АТ «Енергомашина» 

 

Показник 2018 рік 2019 рік 2020 рік 2021 рік 2022 рік 2023 рік 

Модель Альтмана (за 

усередненими 

показниками) 

низький низький низький низький низький сумнівний 

Модель Альтмана низький низький сумнівний низький низький високий 

Модель Спрінгейта низький низький низький низький низький високий 

Модель Сайфуліна-

Кадикова 
низький низький низький низький низький високий 

Модель О.О. 

Терещенка 
низький низький низький низький низький високий 

Коефіцієнт Бівера високий високий високий високий високий високий 

 

Для визначення глибини та складності кризи ми застосували декілька 

моделей діагностики банкрутства, які показали появу високого ризику 

банкрутства у 2023 році. Застосування декількох моделей дозволило нам 

впевнитись у точності діагностики. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ АНАЛІТИЧНИХ ПРОЦЕДУР  

ПРИ АУДИТІ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ 

ОКРЕМОГО ГОСПОДАРЮЮЧОГО СУБ’ЄКТА  

 

Питання теорії, практичного застосування та регулювання з подальшим 

вдосконаленням методики здійснення аудиту наявності та руху виробничих 

запасів перебувають у сфері інтересів науковців-теоретиків, аудиторів-

практиків, господарюючих суб’єктів та інших користувачів їх показників як 

фінансової так і не фінансової звітності. 

Теоретико-методичні та організаційно-методологічні засади аудиту 

наявності та руху виробничих запасів знайшли відображення в наукових працях 

сучасних вітчизняних учених: В.П. Бондаря, Ю.В. Бондар, Н.І. Гордієнко, 

І.М. Назаренко, О.В. Назаренка, Н.М. Проскуріної, О.В. Харламової та інших. 

При аудиті наявності та руху виробничих запасів, завданням аудитора 

являється розробка та реалізація аудиторських процедур так, щоб це 

уможливило отримання прийнятних аудиторських доказів, що в загальній 

сукупності дозволить сформувати незалежну думку, яка буде у достатній мірі 

обґрунтована у звіті аудитора [3]. 
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Визначення можливих процедур, які має виконати аудитор для отримання 

належного розуміння законодавчої та нормативної бази окремого 

господарюючого суб’єкта, відображено на рис. 1. 

 

 
 

Рисунок 1 – Перелік процедур для отримання аудитором розуміння законодавчої 

та нормативної бази господарюючого суб’єкта 

Джерело: узагальнено автором на підставі [1]. 
 

Складності в організації процесу обліку виробничих запасів, 

неузгодженість деяких пунктів нормативно-правових актів, трансформація 

побудови форм фінансової, статистичної звітності, викривлення наявних даних 

бухгалтерського обліку можуть призвести до недостовірності інформаційного 

ресурсу про даний вид активів у процесі управління. 

Слід констатувати, що в сучасних транспарентних умовах ведення 

бізнесу беззаперечної актуальності набуває питання аудиту в тому числі 

наявних виробничих запасів [2]. 

Для реалізації аналітичних процедур можуть бути використані різні 

методи. Дані методи варіюються від виконання простих порівнянь до 

здійснення комплексного аналізу з використанням сучасних статистичних 

методів. Аналітичні процедури можуть бути застосовані до консолідованої 

фінансової звітності, її компонентів та окремих елементів інформації [3]. 

В межах практичної реалізації аудиту (в т.ч. виробничих запасів), за умов 

окремо визначеного господарюючого суб’єкта, цілі та перелік аналітичних 

процедур в розрізі окремих ознак по етапах здійснення відображено на рис. 2.  

Аудит виробничих запасів господарюючого суб’єкта з урахуванням 

специфіки його діяльності має бути направлений на перевірку тверджень 

керівництва щодо даної компоненти оборотних активів, представлених у 

фінансовій звітності, методом застосування відповідних прийомів і процедур. 

ПРОЦЕДУРИ ДЛЯ ОТРИМАННЯ АУДИТОРОМ РОЗУМІННЯ ЗАКОНОДАВЧОЇ ТА 

НОРМАТИВНОЇ БАЗИ ПІДПРИЄМСТВА 

зробити запит до управлінського персоналу про політики або процедури 
суб’єкта господарювання стосовно дотримання вимог законодавчих та 

нормативних актів 

зробити запит до управлінського персоналу щодо інших законодавчих та 
нормативних актів, які можуть мати суттєвий вплив на діяльність суб’єкта 

господарювання 

оновити розуміння тих законодавчих та нормативних актів, які безпосередньо 
визначають наведені суми і розкриття інформації у фінансовій звітності 

використати теперішнє розуміння галузі суб’єкта господарювання, 
нормативних та інших зовнішніх чинників 
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Рисунок 2 – Цілі аналітичних процедур у відповідності до етапів аудиту 

Джерело: узагальнено автором на підставі [3]. 
 

Отже, при визначенні факту, чи є наявна інформація достовірною для 

цілей формування аналітичних процедур по суті, суттєвим являється: джерело 

інформації; порівнянність інформації; характер і прийнятність інформації; 

заходи внутрішнього контролю за підготовкою інформації, призначені для 

сприяння забезпеченню її повноти, точності та достовірності. 

Надійність отриманих даних, при аудиті наявності та руху виробничих 

запасів, прямо залежить від їх характеру, джерела отримання та від обставин, за 

умов яких було побудовано даний інформаційний масив. 

Чинні Міжнародні стандарти аудиту вимагають від аудитора розробки і 

застосування аналітичних процедур для кожного, що вважається суттєвим, 

класу операцій (в т.ч. виробничих запасів), залишку даних рахунків та 

представлення інформації з урахуванням оцінених ризиків можливого 

суттєвого викривлення. Найважливішим аспектом виконання аналітичних 

Цілі аналітичних процедур: 

Отримання розуміння 

клієнта та оцінка 

ризиків 

Оцінка безперервності 

діяльності 

Виявлення вірогідності 

помилок у фінансовій 

звітності 

Зменшення кількості 

детальних тестів та/або 

обсягу вибірки 

Остаточна перевірка 

фінансової звітності на 

наявність суттєвих 

помилок або пропусків 

Етапи аудиту: 

Підготовчий: 

постановка мети, планування перевірки:  

дослідження зовнішніх та внутрішніх чинників 

діяльності об’єкта перевірки; формування 

загальної стратегії перевірки; визначення 

аудиторського ризику та рівня суттєвості; 

попередній аналітичний огляд (оцінка 

фінансового стану та безперервності діяльності), 

аналіз засновницьких документів і складу 

власників, облікової політики та ін. 

Перевірка по суті: 

зіставлення записів фінансової звітності і 

регістрів обліку в межах звітного періоду та в 

ретроспективі; отримання аудиторських доказів 

достовірності показників фінансової звітності; 

розрахунок та аналіз значень і тенденцій 

основних показників, з метою виявлення 

незвичайних відхилень та ін. 

Завершальний (аналіз результатів, висновки): 

аналітичний огляд аудиторської документації; 

аналіз подій після дати балансу; узагальнений 

аналіз відхилень і їх причин; аналіз 

обґрунтованості сформованих висновків; 

формування підсумкової документації та ін. 
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процедур в аудиті являється розуміння можливості їх імплементації з 

урахуванням визначеної мети та сформованих завдань. 

Пріоритет значення здійснених аналітичних процедур полягає у їх 

меншій трудомісткості, економії у вартості, значно вищій ефективності у 

порівнянні з аудиторськими процедурами спрямованими на вивчення 

безпосередньо первинних документів, наявних регістрів аналітичного та 

синтетичного обліку (в т.ч. щодо виробничих запасів, як окремої складової 

оборотних активів господарюючого суб’єкта). 
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ВНУТРІШНІЙ АУДИТ ЗАПАСІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Внутрішній аудит запасів є однією з найважливіших складових 

загального аудиту підприємства. Він спрямований на оцінку ефективності 

системи обліку, контролю та управління запасами, а також на виявлення 

можливих відхилень, помилок і зловживань. Саме тому важливо визначити 

ключові аспекти внутрішнього аудиту запасів, його вплив на ефективність 

управління та дослідити, як впровадження цього процесу може сприяти 

досягненню стратегічних цілей підприємства.  

Внутрішній аудит запасів –  це систематичний процес перевірки та оцінки 

системи управління запасами компанії. Цей вид аудиту спрямований на 

визначення ефективності і точності процесів обліку, зберігання та 

використання запасів, які є дуже важливими активами [1].  

Метою внутрішнього аудиту запасів є надання аудиторської думки про 

правильність та повноту відображення в бухгалтерській (фінансової) звітності 

інформації про запаси. З іншої сторони мета внутрішнього обліку запасів 

полягає в тому, щоб забезпечити відповідність облікових записів фактичній 

наявності запасів, гарантувати, що запаси підтримуються на оптимальному 

рівні і що існуючі процедури відстеження та обліку запасів є не тільки 

ефективними, але й точними. Це включає перевірку правильності визначення 

кількості, якості та вартості запасів.  


